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Ha messze vagyunk is még a szocia­
listák ideáljától, mely a munkásélet be­
osztását nyolc óra munka után nyolc 
órai alvásban és nyolc órai szabadidőben 
kívánja megállapítani; ha az emberi 
jogok a tőke és munka harcában még 
nem is érik el azt a minimális egyenlő­
séget, hogy mindenki egyformán elegendő 
szabadidővel rendelkezzék legalább arra, 
hogy a munka erővesztését higiénikusan 
pótolhassa: annyira mégis mentünk, hogy 
törvény rendszabályozza — ha nem is 
mindenkit kielégitőleg — az alkalmazot­
tak munkaidejét.

Zalavármegye a záróratörvény értel­
mében — mint annak idején jeleztük — 
megalkotta a maga záróraszabályrende­
letét, mely ismét remek példánya annak 
a közigazgatási munkálatnak, mely kihá­
gások megállapításában, büntetések ki­
rovásában, a súlyos kötelességek szigo­
rításában látja a közigazgatás feladatát, 
de halvány sejtelme sincs a közigazga­
tásnak elsősorban szociális érdekli szem­
pontjairól. — A megalkotott szabályren­
delet például a nyári üzleti zárórát úgy 
állapítja meg a kis és nagyközségekre, 
hogy az üzletek este 9 órától reggel öt 
óráig zárva tartandók, vagyis az alkal­
mazottak munkaideje napi 16 azaz tizen­
hat órában állapittatik meg s a nap többi 
nyolc óráját nem restell! a rendelet az 
alkalmazottak „pihenő“ idejének csúfolni, 
akkor, midőn a szabályrendelet 2. §-a 
még külön öt pontban annyi kivételt 
tesz, hogy egy-egy vásározó üzlet alkal­
mazottai akár a nap teljes 24 órájában 
foglalkoztathatók lehetnek.

Kiváncsiak vagyunk, vájjon a bölcs 
vármegye hány kereskedelmi alkalmazot­
tat vagy egyáltalán hány szakközeget 
hallgatott meg ennek a szabályrendelet­
nek megalkotása előtt. De még jobban 
kiváncsiak vagyunk, hogy a szabályren­
delet alkotásával a merkanlil-szociologia 
himes mezejére tévedt alispáni hivatal 
mit szólna ahhoz, ha, teszem, a munka­
idejüket napi csekély 16 órában szabnák 
meg? Alig hihető, hogy úgy hallgatná­
nak. mint a záróraszabályrendelettel meg- 
közigazgatott üzleti alkalmazottak.

Szerencsére Zalaegerszeg városa nem 
tartozik e szerencsétlen alkotás hatásköre

alá, hanem saját szabályrendeletet készít­
het ennek a nagyon fontos és hangoz­
tatjuk szociális jelentőségű kérdésnek 
rendezésére, melynek céljából érdemes 
volna megyeszerte mozgalmat indítani a 
megyei szabályrendelet módosítására is.

Nálunk, Zalaegerszen még nincs készen 
a szabályrendelet. Ellenben a kereskedők 
és alkalmazottaik épen most vitatják meg 
a kérdést s igyekeznek benne közös 
megállapodásokat létesíteni addig is, mig 
a szabályrendelet elkészül. Múlt héten 
foglalkozott a Kereskedő Ifjak Önképző 
Egyletének kezdeményezésére a kérdéssel 
Gráner Géza elnöklete alatt a Zala­
egerszegi Kereskedelmi Kör s a keres­
kedő ifjak közös értekezlete, melyen 
Fodor Henrik főtitkár terjesztette elő 
a kereskedelmi alkalmazottak méltá­
nyos és jogos kérelmét, melynek azon­
ban csak egy részletére tudtak megálla­
podást létesíteni, melyről lapunk más 
helyén számolunk be. — Mindenesetre 
időszerű az üggyel, mely nálunk is 
néhány száz ember egészségének, meg­
élhetésének kérdése, komolyan foglal­
kozni.

Egyelőre természetesen csak a kölcsö­
nös megegyezés hozhatja meg a kívánt 
sikert. Ez azonban mindig csak illuzó- 
rius marad, mert azt egy ember is bármi­
kor meghiúsíthatja s az, hogy megbízunk 
kereskedőink fejlett szociális érzékében, 
még nem garancia a végleges rendezésre.

Ennek egyetlen módja a városi záróra 
szabályrendelet sürgős megalkotása, ami, 
ha az alkalmazottak és munkaadók 
egyletei vállvetve megindítják az akciót, 
hisszük, hogy nem is fog soká késni. 
Nagyon természetes, hogy a mi szabály­
rendeletünknek nem szabad közigazga­
tási paragrafushalmaznak és bürokrata 
műremeknek lenni. Annak megalkotásá­
ban részt kel! venni a szakköröknek s 
mindenkinek, aki abban érdekelve van. 
Reméljük, hogy a város vezetősége csak 
ezek meghallgatása után fogja a szabály­
rendeletet elkészíteni s hisszük, hogy a 
képviselőtestület helyes szociális érzékkel 
fogja megtalálni a helyes mértéket; meg­
adni az alkalmazottaknak, ami az alkal­
mazottaké, a munkaadóknak ami, a munka­
adóké.

Csak egyetlen szempont van, amit 
ezeken kivül még az illetékesek figyel­
mébe ajánlunk. Az, hogy az ügy nagyon

sürgős, már csak azért is, mert a hiva­
talos ügymenet nagyon hosszú. Ezt a 
szabályrendeletet pedig mindenki várja, 
akinek valami kapcsolata van a keres­
kedelmi üzletekkel.

lÉrnmi
Nagyszabású tervek megvalósulása.

— Saját tudósítónktól. —

Akik mostanában a Zala-utca tőszomszédsá­
gában levő u. n. libagyep környékére vetődtek, 
láthatták, hogy ott egészen különös és nagy­
szabású munka folyik. Hat napszámosember 
széles földvájó lapátokkal túrja a rétet és száz 
meg száz kis cölöphöz igazgatja munkáját. 
Szinte hihetetlen: a zalaegerszegi sporttelep 
készül itten. Emlékezetes, hogy a múlt ősszel 
minő veszély fenyegette a sportnak azt az 
egyetlen egy ágát is, amit eddig Zalaegerszegen
kultiválni lehetett : a korcsolyátást. Nem Is
szólva arról a régi bajról, hogy a csácsi-utcai 
jégpálya vízmedencéjében meleg forrás van, a 
pályához tartozó épület napról-napra össze­
dőlni készült. Ez a veszedelem sürgős intéz­
kedésre késztette a korcsolyázóegylet intézőit. 
Dr. Keresztury József értekezletre hívta össze a 
sport iránt érdeklődő egerszegieket, s különösen 
a két egyletet, a Korcsolyázó egyesületet és a 
Testgyakorlók körét. Több ilyen értekezleten 
alakult ki aztán az a vélemény, hogy a hiá­
nyokon csak az erők egyesítésével, közös mun­
kával lehet segíteni. így született meg a „Zala­
egerszegi sportegyesület“ létesítésének gondolata 
és azoknak a nagyszabású terveknek egész 
sora, melyek közül az első, a sportpálya már 
a mielőbbi megvalósulás utján halad.

Miután a pénzügyi kérdés szerencsés meg­
oldást nyert, mi sem állt többé útjában annak, 
hogy a tervek olyan méretekben bontakozhas­
sanak ki, amik nemsokára Zalaegerszeg váro­
sának legnagyobb büszkeségére lesznek. Az uj 
egyesület programmjába felvették a sport összes 
ágait, s igy hat szakosztály alakult, és pedig: 
1. a torna és atlétika, 2. a sport, 3. a tennisz, 
4. a korcsolya, 5. a turisztika és 6. a vívás 
szakosztálya. Hogy mindezek részére megfelelő 
eszközök biztosíttassanak, két sporttelepet is 
létesítenek. Az egyik, amelynek készülését már 
közleményünk elején jeleztük, a másik pedig 
a létesítendő Erzsébet-téren (az Erzsébet-ut, a 
szentiváni vasútvonal és Pásztor tanár háza 
által határolt háromszögben) lesz, ha a város 
által indított kisajátítási eljárás befejeződik, 
ami körülbelül ez év szeptemberére várható.

A libagyepen már készülő sportpályán lesz­
nek a sportok, a torna, atlétika, játékok és a 
versenyek, az Erzsébet királyné-téren pedig a 
jégpálya (melegedővel, öltözővel és szolgalakás­
sal) 3 tenniszpálya és egy gyermekjátszótér. 
Az idei télen már itt lehet majd korcsolyázni.

A libagyepen készülő 3 kát. hold területű
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pálya összes méreteit módunkban van már 
most közölni. A legnagyobb munkát ott a 400 
méteres futópálya készítése jelenti. Ez egy 
hatalmas ellipszis formájú (párhuzamos egyenes 
oldalakkal) pálya, melynek szélessége a start­
nál 8 méter, egyébként pedig 6 méter. A pálya 
kisebbik átlója 69 méter, nagyobbik átlója 
pedig 162 méter terjedelmű. A pálya tehát 
mindenben pontosan megfelel a nemzetközi 
versenypályák szabványos méreteinek. A futó­
pályán belül eső óriási térség szolgál majd az 
egyéb sportok, a tornázás és játékok helye 
gyanánt. A már hetek óta folyó földmunka, 
mely körülbelül 3000 koronába kerül, még egy 
hónapot vesz igénybe. Ennek elkészültével fog­
nak hozzá a 300 üléses fedett tribün felállítá­
sához, ahol í. és II. osztályú helyek lesznek. 
A tribün alatt lesznek az öltözők és az összes 
mellékhelyiségek. A tribünön kívül állóhelyek 
is lesznek, ahol a közönség kényelmére pado­
kat is helyeznek el.

Az egész versenypályát vasbetonoszlopokra 
erősített drótsodrony kerítés veszi körül, ezen 
kívül pedig élősövényt is ültetnek a kerítés 
mögé. A tribün és a kerítés költségei mintegy 
3—4000 koronában vannak előirányozva s így 
ez az egész versenypálya körülbelül 6—7000 
koronába fog kerülni. Az összes munkálatok 
2 hónap alatt teljesen készen lesznek s igy 
legkésőbb szeptemberre ez a sporttelep rendel­
tetésének átadható lesz.

Az Erzsébet-téren a 2 Va holdas sportpálya 
készítése, mint már jeleztük, csak a kisajátítási 
eljárás befejeztével kezdődhet meg, ami körül­
belül szeptemberre várható, de azért a kor­
csolya pálya már ez évben okvetlenül használ­
ható lesz. A korcsolyapálya vizét a vele 
szem beeső villany telep rengeteg mennyiségű 
elhasznált vízkészletéből veszik, ami kiapad- 
hatlan forrás. Ennek a sporttelepnek összes 
létesítési költségei mintegy 7—8000 koronát 
tesznek.

Mindkét sportpálya helyét 12 évre igen mél­
tányosan számított bérösszegért bérbe vette a 
várostól a sportegylet, melynek a fentebb vázolt 
tetemes költségek fedezésére az alábbi módokat 
sikerült találni :

A lelkes kezdeményezők 25 koronás kamat­
mentes részvényeket bocsátottak ki, amelyekből 
eddig körülbelül 7000 koronányit jegyeztek le 
az egerszegi sporíbarátok. A részvények száma 
kontingentálva nincs, s igy még 
műk van a legszebb közcélért 
áldozatra készeknek ahhoz, hogy ilyen részvé­
nyeket jegyezhessenek. E részvények közül a 
töke visszafizetése végett évente bizonyos meny­
nyi séget fognak mindig kisorsolni. Az eddig 
jegyzett 7000 koronán túl hiányzó összeget 
takarékpénztári kedvezményes kölcsönből fede­
zik. A kölcsön amortizálását, valamint az állandó 
fentartási és egyéb kiadásokat az egyesületi 
tagdijakból fedezik, Már most azon fordul meg 
minde n, hogy hány tagja lesz a sportegyletnek. 
Látva azonban azt a lelkesedést, mely Zalaeger­
szeg városának minden rendű és rangú lakójá­
ban minduntalan megnyilatkozik a sportok 
iránt, alig lehet kétség abban, hogy a sport­
egyleti tagdijak összege jóval felül lesz a szük­
ségletek maximumán is. Eddig körülbelül 400 
tagja van az egyesületnek, de ha az működését 
a fent vázolt remek keretek között megkezdheti, 
ez a szám bizonyosan meg fog duplázódni.

Az elmúlt télen létesült „Zalaegerszegi sport­
egyesület“ alapszabályait néhány héttel ezelőtt 
már a belügyminiszter is jóváhagyta s igy már 
semmi akadálya sincs annak, hogy az Eger- 
szegen különösen nagyra hivatott működését 
megkezdhesse. Az egyesület elnöke Dr Keresztury 
József, aki naponta órákon át csodálatra méltó

mindig alkal-
ígazan

Zalamegye, Zalavármegyei Hirlap
buzgósággal fárad a sportpályák készítésének 
munkájában, s aki nélkül ez az egész gyönyörű 
terv soha meg nem valósult volna. Alelnök :

1914 junius 28.

Dr Berger Béla, titkár: Pásztor Imre, gazda: 
Takács József, orvos: Dr Rosenthal Je.-o, 
ügyész : Dr. Patonai László.

Útban azjgazság!
Az első sajtóper.

Három havi fogházat kapott a „szerkesztő" ur.
A zalaegerszegi kir. törvényszék műit csütörtö­

kön három hónapi fogházbüntetéssel sújtotta 
Szentgyürgyi (Orsits) Ferenc zalaegerszegi lakost, 
az itt megjelenő „Zalai Újság“ cimü nyomdai 
termék „szerkesztőjét“, kinek addig ismeretlen 
neve hónapokig maga volt a vakmerő, a fék­
telen és gyanús célokért, gáládul támadó rágal­
mazás fogalma, akitől hónapok óta félnie kellett 
a város minden tiszteletben álló polgárának; 
mert senkisem tudhatta, mikor vág beléje mér­
gezett s irodalmi lopásokban élesített tollával. 
Elitélte, három szigorú hónapi fogházra a kir. 
törvényszék a jobb sorsa alig méltó fiatalembert, 
aki sötét, de nem ismeretien törekvések szolgá­
latában hónapokon át rágalmak fertőjében gázolta 
a város első polgárának hivatali tekintélyét, 
magánbecsületét; aki a vakmerő rágalmazás 
terén valóságos rekordot teremtett; alig két 
hónap alatt, (mig lapjának nyolc száma jelent 
meg), tizenegy sajtópert kapott.

Ezek legelsője, mely a méreteiben, rágalmazás! 
anyagában csak gyenge előhang a többi, már 
kiforrott gyakorlatról tanúskodó rágalmazó cik­
kekhez, a dr Korbai polgármester újpesti ügy­
védségére vonatkozó s a szennyes nyomdatermék 
február 18-íki számában megjelent cikk került 
ezúttal a bíróság elé, szerzője pedig a vádlottak 
padjára.

Az ítélet, mely első igazi elégtétel a súlyosan 
s tervszerű maffia-támadásokkal illetett Dr Korbai 
Károly polgármesternek, kit a város minden 
emberi nemességgel gondolkozó polgára melegen 
üdvözöl abból az alkalomból, hogy a diadalmas 
útjára tért igazság első sugara máris rávilágít 
az aljas támadások teljes alaptalanságára.

A vádlott, a maga ügyefogyottságában még 
csak nem is kísérelte meg az amúgy is lehe­
tetlen bizonyítást s bár ezúttal még nem igye­
kezett magát az igazi bűnösök leleplezésével a 
bíróság előtt is menteni, — mint ahogy azt 
már tanuk előtt megtette — azt hisszük közel 
az idő, hogy az igazság fényénél tisztán lássunk.

Még hátra van a szőke ifjúnak néhány sajtó­
pere, melyek mind súlyosabb természetűek 
ennél. Ha csak ezzel a mértékkel mérik is a 
büntetést, azt hisszük, hogy a rágalmazás! had­
járat hőse legalábbkét évre biztosította magának
a zamatos — rabkosztot.

*
A tárgyalás f. hó 25 én d. ,e. VHO órakor 

vette kezdetét, Skoáay Aurél kir. törvényszéki 
biró elnöklete alatt. A tanácsban Sperlág Géza 
s Keresztessy József kir. tszéki bírák és Dr. 
Horváth László jegyző vettek részt.

A vádlottak padja előtt állva előadta vádlott 
az általános kérdésekre: neve: Szentgyörgyi 
(Orsits) Ferenc. 23 éves rk., büntetve volt, elő­
adása szerint egyszer hasonló bűncselekményért. 
Foglalkozására hirlapirónak vallotta magát.

A vádtanácsi határozat felolvasása után mely 
sajtó utján elkövetett rágalmazás miatt helyezte 
vád alá Szentgyörgyit, felolvastatott az inkri­
minált cikk, mely a Zalai Újság 1914. évi febr 
18-iki számában „Dr. Korbai Károly újpesti 
ügyvéd“ c. alatt „A Nap“ c. lap egy két éves 
cikkének újraközlése mellett, a hozzá fűzött 
kommentárban Dr. Korbai újpesti ügyvédi tény-

a felelősségei- s

kedését súlyos rágalmazó inszinuációval kriti­
zálja.

A vádlott részletes kihallgatása következő- 
képen folyt le :

Elnök: Bűnösnek érzi magát ?
Vádlott: Nem, mert én csak a befejezést és 

a bevezetést írtam. A Nap cikkét úgy vettem át.
Elnök: Elvállalja é a cikkért 

mondja meg miért irta a cikket ?
Vádlott: A felelősséget elvállalom, de A Nap 

cikkét nem én, hanem a bátyám, Horváth Jenő 
pincér irta le. A cikket közérdekből irtani. 

Elnök: Mit ért Ön közérdek alatt ?
Vádlott: Azt, hogy egy polgármester múltjá­

nak fedheíetlennek keli lenni.
Elnök: Azt nehéz elhinni, hogy Önt közérdek 

vezette. Meggyőződött e ön A Nap cikkében 
foglaltak valóságáról ?

Vádlott: Nem.
Elnök: Akkor tehát az volt az ön célja, hogy 

meghurcolja Dr. Korbait ?
Vádlott: Nem. En nem akartam a polgár- 

mester urat meghurcolni.
Elnök: Akkor miért közölte újból A Nap 

cikkét ?
Vádlott: Hogy feledésbe ne menjen.
Elnök : Mondja meg őszintén, nem úgy ugrat­

ták-e bele ennek a cikknek közlésébe ?
Vádlott! (hallgat.)
Elnök: Mondja meg őszintén, saját elhatáro­

zásából közölte-e a cikket ? Feleljen !
Vádlott: (halkan) Igen.
A vádlottnak nem lévén több előadni valója 

az elnök elrendelte A Nap cikkének felolvasását, 
melyből magából is kitűnik, amire lapunk annak 
idején okiratokat közölt, hogy a szerencsétlen 
Huiica Antal tönkremenéséhez Dr. Korbainak 
semmi köze nincsen. Ezután felolvastatott a 
budapesti kir. törvényszék 17459 -B 914. sz. 
ítélete, mely sajtó utján elkövetett rágalmazás 
miatt Szentgyörgyi Ferencet 120 korona bün­
tetéssel sújtotta.

Az iratok ismertetése után Dr. Korbai Károly 
adta elő nagy hatást keltett beszédben a vádat. 
Beszédjében megemlékezett a „vidéki 
irás szenzációjáról“, 
szenzációval kezdte, 
intézett emberek ellen, kiket 
becsülés vett körül. Kezdte a Sprincer józse. 
fogházfelügyelő elleni durva támadáson, melyet 
aztán több apró követett, de a melyek közűi 
csak egyre jött válasz, mondván: „mégsem 
fizetek elő a Zalai Újságra“. Aztán következett 
a rendőrség elleni támadások sorozata, majd 
hirtelen front változtatással — úgymond — őt 
támadta. „Az embert — folytattad. Korbai — 
érhetik balesetek. Megbokrosodik egy ló és 
elgázolja az embert. Megvész egy kutya és meg­
marja az embert. Mindezek ellen van védekezőt. 
De mikor jön egy simára fésült hírlapíró, ki 
méregbe mártott tollával orvul támad az emberre 
s tönkre akarja tenni becsületét, ez ellen nincs 
védekezés, itt csak megtorlás van s ezt várja 
az Ítélettől.“ Rágalmazásért háromszor volt 
vádlott megbüntetve (s nem egyszer mint elő­
adta) sőt most is folyik ellene királysértés miatt 
egy bűn per. Ebből megállapítható, hogy vádlott 
tervszerű támadásaiban hivatásszerüleg űzi a 
rágalmazást. A közérdeket pedig abban találja 
csak, hogy egy cikk, mely alkalmas arra, hogy 
a polgármesterre laikusok szemében árnyat 
vessen, feledésbe ne menjen. Az ilyen támadás 
ellen szigorú megtorlást kér. Ismertette Huiica 
ágyék melyben őt a bíróság előtt fekvő iratok 
anusaga szerint, úgy fegyelmi hatósága, mint 

a büntető bíróság rehabilitálta. Kéri vádlottat

ujsag-
mely működését azzal a 
hogy éles támadásokat 

eddi<? köz meg-
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bűnösnek kimondani s megbüntetni a Btk. 258. 
§-ába ütköző és a 259. §. szerint minősülő 
rágalmazás miatt. Kéri vádlottat az Ítéletnek a 
Z. U.-ban való közzétételére kötelezni, még 
pedig úgy, hogy ne legyen módja — mint már 
megtörtént — azzal bújni ki e kötelezettség 
alól, hogy csak 15 példányt nyomatnak a meg­
felelő lapszámból.

Elnök konstatálja, hogy a vádlott tényleg le­
tagadott két előzetes büntetést, mit csak szigorú 
elnöki „emlékeztetésre“ ismert aztán be. így ma 
már negyedszer áll bíróság előtt rágalmazás 
miatt.

A vádlott védekezésében előadja, hogy esze 
ágában sem volt megbántani Dr. Korbaipotgár- 
mestert, nem volt célja, hogy közmegvetésnek 
tegye ki s ha abban bűnösnek érzi is magát, 
hogy a Nap cikkéhez fűzött kommentárban erős 
kifejezéseket használt, biztosan nem irta volna 
meg, ha Dr. Korbai a Nap ellen a cikk miatt 
sajtó pert indított volna.

Elnök: Talál ön a Nap cikkében olyasvala­
mit, ami miatt a polgármester köteles lett volna 
sajtópert indítani ?

Vádlott: Nem (!)
Elnök: Hát akkor miért kellett volna a pol­

gármesternek sajtópert indítani ?
Vádlott: (hallgat.)
Pontban 10 órakor a bíróság visszavonult 

ítélethozatalra s rövid tanácskozás után az elnök 
kihirdette az

Ítéletet,
mely Szentgyörgyi Ferencet az inkriminált cikk­
ben foglalt s a Btkv. 258. §-ába ütköző s a 
259. §. szerint büntetendő s nyomtatvány utján 
elkövetett rágalmazásban bűnösnek mondja ki 
s ezért őt a foganatba vételtől számitott három 
hónapi fogházra s behajthatatlanság esetén újabb 
5 napi fogházra átváltoztatható 100 Kpénzbün­
tetésre ítélte. Elmarasztalta az egyelőre behajt- 
hatlan bűnügyi költségekben s kötelezte a Btkv. 
277. §., a Bp. 541 és az St. 43. §-a alapján 
az Ítéletnek a Z. U.-ban szokott módon, rendes 
időben és szabályszerűen kézbesítendő példány 
számban leendő közzétételére.

Az ítélet indokolásában megállapított a bíró­
ság, hogy vádlott elmeterméke“ Dr. Korbai 
polgármester ügyvédi ténykedését és eljárását 
úgy állítja be, mintha az törvénybeütköző és 
megbecstelenítő volna. Ez, —• a bíróság sze­
rint — nem kritika, hanem tényállítás, mely 
alkalmas arra, hogy egy polgármestert viselt 
állásában is megbélyegezzen. Miután vádlott 
beismerte, hogy a cikk az ő „szellemiterméke“, 
azt ö irta. ezért büntetőjogi felelősséggel tarto­
zik és bűnösnek kimondandó volt.

Súlyosbító körülménynek vette a bíróság az 
Ítélet kiszabásánál, hogy vádlott már háromszor 
büntetve volt s hogy a Nap cikkét is csak 
azért vette át, hogy azt a polgármester ellen 
napirenden tartsa s végül, hogy a hivatkozott 
közérdeket igazolni nem tudta.

Enyhítő körülmény nem lévén a 90. §. volt 
alkalmazandó.

Vádlott „enyhítésért“ felebbezett.

Az első felvonásnak vége.
Még közel egy tucat hasonló, vagy még 

súlyosabb felvonás következik a szőke ifjúra, 
itt az igazság kezdete!

SirolinKoche»
orvoaMoff mjénhra • légzőszervek 

minden nem ő megbetegedés* ellen

tüdőbetegségek," V gógehurul, szám árhurut, gyermekek gőnréJykődQéitaL

Egerszegi görbe tükör.
ÉjféEután.

j (Hangulatféle.)

Úgy tettem, mint rendesen : éjjel kószáltam 
s épugy mint rendesen, magam valék. Az éjszaka 
tele van rejtelemmel, sejtelemmel. A rejtelmet a 
jól rosszul lefüggönyzött ablakok szolgáltatják, 
a sejtelmet az éjjeli hangulat és unalom, no meg, 
akinek van, a — fantázia

Fent az égbolton a csillagok miriádjai ragyog­
nak, amint irodalmilag a pislogást nevezik. Az 
Az egyedüllétben van valami, ami vonz mint 
egy vontató hajó; valami, ami felemel, mint a 
gőzdaru ; va;ami, ami nemesít, mint a kormá­
nyok úgy választások előtt . . . Egyedül jártam. 
Ahogy mondani szokták róttam az aszfaltot, 
mint apa vásott gyermekét. Mindenütt hangtalan 
némaság, akárcsak a siketnémák kongresszusán ; 
mindenütt csend, mintha temetőben járnék: 
mindenütt üresség, mint az emberi fejek tekin­
télyes százalékában ... A saját lépteim csendes 
visszhangja kisér; a jó öreg Berson-sarok zaj­
talanul sikálja az aszfaltot s a város alszik, 
mint akinek rendben van a szénája, mint aki­
nek nincs is nyolcvankilenc és fél százalék 
pótadója . . .

Istenem, a sok lehúzott, függöny . . . Isten- 
kém, a sok lefüggönyzött ablak . . . Mennyi 
rejtelem . . . Mennyi sejtelem . . . Mennyi regény 
lehet e függönyök mögött . . . Mennyi édes 
boldogság szunnyadozhatik a megvetett ágyakon, 
habos, puhafehér vánkosokon . . . Mennyi irni- 
való, mennyi látnivaló lehet ott túl a függönyö­
kön ... Az éj némaságában megnő a fantázia, 
mint a lucerna eső után . . . Szinte átlátok a 
zárt falakon és oly jól esik egyedül lennem, oly 
jó! esik magamnak szőni a sok történet nélküli 
mesét, gondolatnélküli elképzelést, az éjszaka 
regéjét, mely ott túl a függönyökön játszódik 
le . . . Minden alszik, minden boldog ott túl a 
függönyökön ... Az álom, az élet győzelmes 
leigázója; az álom az örömtelen élet halála; 
az álom a boldogság élete ... S ott túl a 
függönyökön minden alszik, minden boldog... 
Mosf már fáj is az egyedüllét... Magam kóbo­
rolok egyedül, hallgatom az éj csendjét, lesem 
az alvók álmát, a boldogokét s olyan nyomo­
rultnak érzem magam, hogy most, az alvó 
éjszakában mindenki boldog, mindenki alszik, 
csak én csavargók, mint kivert kutya és sírni 
volna kedvem . . .

Azon a ponton voltam, hogy minden éjjeli 
csavargónak megvetésemet tolmácsolom . . . 
Mégis szégyen, hogy mikor minden boldogan 
szendereg az éj boldng sötétjében, ott túl a 
függönyökön, akkor nekem itt kell csavarognom 
az éjszakában, irigyelnem mások éjszakáját, 
mások álmát, ott túl a függönyökön . . .

Emeletes ház előtt mentem el . . . Egyik 
lakás világos ablakaiból emberi szó hallszik a 
néma utcára. Szinte fáj hallani. Mezzoszoprán 
hang :

— Becsaptál cudarul. Lump éléteddel tönkre­
tettél. Senkivel nem érintkezhetünk. Nincs tár­
sadalmi pozíciód. Becsaptál, becsaptál gazul...

Drámai bariton hang:
— Te, csaptál be... Ti csaptatok be . . . 

ígértetek pénzt s nem adtak veled egy fityínget

Zaiamegye, Zalavármegyei Hírlap
sem. Ha kifizettétek volna adósságomat, lenne 
pozíciód . . .

Sietve menekülök . .. Nem kellenek már nekem 
a történet nélküli mesék, a gondolat nélküli el­
képzelések, amik ott játszódnak le, ott túl a 
függönyökön . . . Nem kel! az álom . . .

Oly jó az egyedül való kóborlás. Az egyedül­
létben van valami, ami vonz, mint egy vontató 
hajó; valami, ami felemel, mint a gőzdaru; 
valami ami nemesit, mint a mindenkori kor­
mányok úgy választások előtt . . .

féossz s iene.
Egy középkorú ügyvéd beszélte el.
Társaságban beszélgettek a színházról, a 

világhírű drámai színésznek Beregi Oszkárnak 
vendégszereplése előtt.

— Meg kellene nézni Beregit, — indítvá­
nyozza egyik ur — nem mindennap lehet az 
embernek ily műélvezetben része.

Az egész társaság helyesel, csupán a nagy­
ságosasszony nincs egy véleményen :

— Ugyan, kérem, hagyja. Még Beregit sem 
érdemes megnézni, ha nincs a színháznak 
— zenekara.

Aki elsőrendű üliHIljÉlllíIlit, 
Aki prima i21lläiillS!,
Aki irietes SMSSliliSI.

akar vásárolni, forduljon bizalommal hozzám

mészáros és hentes

„ SZ,
Ifcrás tiszta zsír 1 kor. 6© fill.

úri szabok

Van szerencsénk a n. é. közön­
séget értesíteni, hogy az idényre

Kérjük a nagyérdemű közönség 
becses pártfogását. :::::::::::::::::::::

tegjobb



HÍREK
Jegyzetek.

Két Ítélet
volt Zalaegerszegnek e heti szen­

zációja. Két birói Ítélet, amikre olyan nagy 
szüksége volt ennek a szerencsétlen városnak, 
mint a haramiák által megbicskázott vándornak 
a tiszta kórházi ágyra, mint a sárral, piszokkal 
megdobált embernek a tisztitó fürdőre. Nem 
az egerszegi polgármestert bicskázták meg 
sötétben bujkáló orvtámadók, nem azt szórták 
tele sárral, piszokkal, hanem Deák Ferenc vár­
megyéjének nemes patináju székvárosát, Zala­
egerszeget. Korbai polgármesterről birói Ítéletek 
nélkül is tudta mindenki, hogy egy aljas 
hajszának rágalmazó fegyverei vonultak fel 
ellene, de Zalaegerszeg város reputációját hosszú 
hosszú időre szétdulták és felbombázták e sötét 
táborból küldött, s célt tévesztett lövegek. Nem 
Korbai polgármester becsületét kellett a múlt 
héten hozott két birói ítéletnek megmenteni, 
hanem Zalaegerszeg város inocsoktalan hírnevét 
kellett azoknak helyreállítani. S igy vált ez a 
két tárgyalás és a két birói Ítélet igazi közügygyé, 
e város minden egyes lakójának legközösebb 
érdekévé. Éppen ezért nagyon érthető, hogy 
uton-utfélen oly sok megjegyzés történt a két 
ítéletre vonatkozólag. E megjegyzések közül 
talán a legtöbbször s a legnagyobb egyértelmű­
séggel volt hallható az, hogy a járásbíróság 
nagyon enyhe mértéket alkalmazott Csiszár 
Lajos polgári rendőrbiztos gyalázatos hamis 
feljelentésével szemben, amivel egykori jótevője, 
Korbai polgármester becsülete és exisztenciája 
ellen tört. S ahogy a csütörtöki törvényszéki 
ítéletet nézzük, amit a másik ügyben, a jeles 
zugfirkász ügyében hozott, három kemény havi 
fogházbüntetést sózván annak vánnyadt nyaka 
köré, — bizony azt kell hinnünk, hogy a 
rendőri hatalomnak az a vakmerő hazárdjátckosa 
is más leckében részesül, ha nem a fölöslegesen 
irgalmas járásbíróság, hanem ugyanez a tör­
vényszéki tanács mond circumdederuntot fölötte. 
Különben nem is volt olyan vakmerő ez a 
hazárdjáték. Különösen ahogy az a járásbiró- 
sági enyhe Ítélet után látszik. Mit is kockáz­
tatott csak Csiszár? Ugyebár nem többet, mint 
azt a 150, mondd százötven koronát, amivel a 
járásbirósági Ítélet „sújtotta“, — s ezzel szem­
ben mi volt a bankban? Nem kevesebb ugye­
bár, mint dr. Korbai Károly egyéni és köz- 
hivatalnoki becsülete, polgármesteri állása, 
kenyere, exisztenciája, — szóval egy emberi 
élet teljessége. Ez pedig csak megér 150 koro- 
nánvi kockázatot. Kár lenne, ha a járásbirósági 
Ítélet olyan példát statuálna, ami mindenre, 
csak elrettentésre nem kényszeríti az ilyen galád- 
ságokra hajlamosokat.

A polgármester szabadságon. Dr. Korbai 
Károly polgármester megkezdette hatheti szabad­
ságidejét, melyet családjával együtt a stájer- 
országi Hartbergben fog eltölteni.

Házasságok. Frim Pál oki. mérnök, a Erim 
Jónás és fia körmendi fatermelő cég beltagja f. 
hó 23-án tartotta esküvőjét Obersohn Szidikévcl, 
özv. Obersohn Mórné leányával Zalaegerszegen. 
Kádár Sándor megyei árvaszéki jegyző, az eger­
szegi aranyifjuság egyik kiváló szimpatikus 
tagja f. hó 27-én vezette oltárhoz Somossy 
Jutkát, Somossy Nándor nyugalmazott vasúti 
főellenőr leányát Zalaegerszegen.

Az iskolák kapuzárása. A zalaegerszegi 
összes tanintézetekben a polgári leányiskola 
kivételével, ahol már tegnapelőtt volt a 
bizonyitványkiosztás, — régi szokáshoz híven — 
Péter-Pál napján tartják meg az ünnepélyes 
évzárást, melyet az összes iskolák Tedeumja 
előz meg a plébánia-templomban. Az évzáró 
ünnepségek után a bizonyítványok kiosztása 
következik s aztán a múzsák vidám serege 
szétrebben a megunt iskolák poros padjairól.

Ki legyen az uj főbíró. 7'hassy Lajos a 
zalaegerszegi járás érdemes főbírája, ki egy 
emberéleten keresztül állott a közigazgatás szol­
gálatában s évtizedeken át a mintaszerűen 
vezetett járás élén, a napokban a jól megérde­
melt nyugalomba vonul. A járásbeli megye­
bizottsági tagok már eleve gondoskodni akarván

Zaiamegye, Zalavármegyei Hirlap
a járás utolsó választott főbirájáról, a napokban 
értekezletet tartottak, hogy a megválasztandó 
főbiró személyében megállapodjanak. Az érte­
kezleten jelen voltak Cserfán Károly, Csutor 
János, Thassy Imre, Kemény Ödön, Eitner 
Sándor, Szűcs Dezső, Farkas József, Farkas 
Gábor, Molnár István, (Nemesapáti), Dr. Kaiser 
Emil, Dr. Thassy Kristóf, Somogyi József, 
Farkas István, Molnár István (Szepetk), Wein­
berger Ferenc. Az értekezlet úgy határozott, 
hogy Mayer István novai főszolgabíró mellett 
foglal állást, ki itt hosszú ideig, mint szolga- 
biró sok szimpátiát szerzett magának. A hatá­
rozat nem volt egyhangú. Az értekezlet egyrésze 
Skublics Ödön tb. főszolgabírót óhajtotta, kinek 
tagadhatatlanul tekintélyes pártja van a járásban.

A féltizenkettői mise elmarad. A plébánia 
hivatal értesítése szerint a féltizenkettői vasár­
napi mise elmarad julius s az és augusztus hóna­
pokban ezidén sem fog megtartani.

Színház. Az elmúlt hét színházi eseményeinek 
kiemelkedő mozzanata Beregi Oszkárnak, a 
Nemzeti Színház jeles művészének zalaegerszegi 
vendégszereplése volt. Két estén át játszott 
Beregi a Bárány nagytermében, mely csak a 
második este tellett meg publikummal. Pedig 
épp e második estén — kedden, — összehason­
líthatatlanul gyengébb volt a jeles színész, mint 
bemutatkozó fellépésekor. Hétfőn a Vörös talár 
vádlottjának rendkívül nehéz szerepét játszotta 
oly megrázó drámai erővel, melynek ellenállhatlan 
hatása minden egyes nézőt magával vonszolt 
az élet legtragikusabb mélységeinek megisme­
rése felé. Sokkal kisebb hatása és sikere volt 
Monna Vanna Prinzivallejának szerepében. Lehet, 
hogy az időbeli távolság volt ennek a fő oka, 
amit korunk és az olasz hőskor közti 400 éves 
távolság jelent, de még valószínűbb, hogy 
csakugyan színészi képességének magasabb 
rendüsége okozta, hogy ebben a valószínűtlen, 
romantikus szerepben nem úgy érvényesült, 
mint a legreálisabb életet illusztráló, — tehát 
mindenki által könnyen ellenőrizhető — Vörös 
talár vádlottjának ezernyi lélektani finomsággal 
kidolgozott szerepében. E héten volt a Leány­
vásárban a társulat remekhangu, népszerű 
baritonistájának, Tóth Bélának jutalomjátéka, 
ami bizony nagyobb látogatottságot megérdemelt 
volna. Csütörtökön mutatta be a társulat szép 
számú közönség előtt Hajó Sándor Lakájok 
című pompás társadalmi életképét, mely 
egyszersmind Sándor Imre jutalomjátéka is volt. 
A fiatal színész a legteljesebb mértékben 
igazolta ez este a művészi karriérjéhez fűződő 
várakozást, melyhez a legszebb kilátásokat 
produkálta. A direktorné, K. Kövy Kornélia 
pompás színpadi rutinnal játszotta kettős szere­
pének nehézségeit. Sárközy Gizella, a talen­
tum os karmesternő estéről estére igaz műél­
vezetet nyújt kitűnő zongorajátékával, melynek 
csak egy hibája van, — az agyonvert 
és lestimelődött zongora. — Pénteken a 
„Nincs-c elvámolni valója“ cimü francia bohózat, 
tegnap pedig a „Dolovai nábob leánya“ ment 
szép előadásban. — A plakátokon hirdetett 
Király Ernő gyengélkedése miatt nem jöhet. 
Helyette Aradi Aranka, a kolozsvári Nemzeti 
Színház országos him, kitűnő szubrettprima- 
donnája játszik két estén át a „Tatárjárásában 
és a „Pillangó kisasszony“ cimü pompás 
operettujdonságban. Megnyugtathatunk min­
denkit, hogy a cserével semmit sem fog veszíteni, 
mert Aradi Aranka ragyogó művészete legalább 
akkora érdeklődést érdemel, mint aminőre 
Király Ernő számíthatott volna. (g.)

Tízéves találkozó. A zalaegerszegi állami 
főgimnázium 1914. évben érettségit tett növen­
dékei f. hó 29-én rendezik tízéves találkozójukat 
melyre ezúton is felhívják az osztálytársak 
figyelmét. A találkozó előkészítésén Dr. Thassy 
Kristóf és Dr. Kiss Elemér ügyvédek fáradoznak.

Az épltömunkások nyári mulatsága. A 
Magyarországi Épitőmunkások Országos Szövet­
ségének zalaegerszegi helyi csoportja folyó évi 
julius 5-én kedvezőtlen idő esetén 12-én tartja 
meg szokásos nyári táncmulatságát.

A kis gyermek halála. Majdát István uradalmi 
gépész-kovács István nevű 7 éves fia folyó hó 
25-én Zalalövő község utczáján haladó terhelt 
lajtos szekérre hátulról felmászott s amint a 
szekérről le akart ugrani, feje a szekér hátuisó 
kerekének küllője közé került s a kerék a 
gyermek nyakát kicsavarta, fejét összezúzta,
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minek következtében azonnal meghalt. Gondat­
lanság senkit sem terhel.

Zalaegerszegi huszárok gyakorlata. A
zalaegerszegi 23—ik lovasdandái keletébe tartózó 
6. T és 10. számú honvédhuszárezredek tegnap 
és ma érdekes gyakorlatokat végeztek. Pakson, 
az úgynevezett Zádori és Biskói révnél átuszták 
a Dunát. Az usztatáshoz 25 csónakot és egy 
hatalmas kompot használtak. Az érdekes gya­
korlaton a legénységen kívül körülbelül száz 
tiszt vett részt.

Érettségi a kereskedelmi iskolában. Mint 
már jeleztük, folyó hó 18, 19 és 20-án folyt 
le a zalaegerszegi felsőkereskedelmi iskolában 
a szóbeli érettségi vizsga. Összesen 38-an vizs­
gáztak, akik közül 32-en sikerrel álták a vizsgát 
és csak hatan utasittattak szeptemberi pót­
vizsgára. Jelesen érettek lettek: Catomio János, 
Haudek József, Rechnitzer Jenő, Oszvald Emil. 
Jól érettek: Bauer Lajos, Gombás Lajos, Józsa 
János, Kertész Andor, Klein Gyula, Koglmann 
Ottó, Markó József, Nagy Károly, Országú 
Jenő, Radványi Gyula, Salgó Imre. Egyszerűen 
étettek: Bozzay Pál, Czencz Lajos, Fisch! 
László, Gálosi Miklós, Grünwald Jevő, Krapler 
András, Laki Lajos, Milhoífer Géza, Nothnagel 
József, Paraicz Dezső, Rózsa Sándor, Stern 
Jenő, Szabados József, Szalai Gyula, Tóth József, 
Visnyei Simon, Vészeli Gzőző.

Iskolai értesítés. A zalaegerszegi állami 
felső kereskedelmi iskolában és ez iskolával 
kapcsolatos női kereskedelmi szaktanfolyamban 
az 1914—15-iki tanévre a beírások junius 30-tól 
julius 5-ig délelőtt az igazgatói irodában lesz­
nek. A beírásra a tanulónak személyesen kell 
megjelennie, még pedig atyja, vagy helyettesé­
nek kíséretében. A beírásnál fizet a tanuló 
10 korona felvételi dijat és átadja a múlt évi 
iskolai bizonyítványát. Aki nálunk első ízben 
iratkozik be, az a születési és ujraoltási bizo­
nyítványát is bemutatja. A felső kereskedelmi 
iskola alsó osztályába oly tanuló jelentkezhetik 
a beírásra, aki a közép- vagy polgári iskola 
IV. osztályát minden tantárgyból (a latin nyelv­
től eltekintve) sikerrel elvégezte és arról szabály- 
szerű bizonyítványt mutat fel. A középső és 
felső osztályba való felvételhez a megelőző 
osztály sikeres elvégzése kívántatik. A felső 
kereskedelmi iskolában a tandíj 100 korona, 
melyet négy egyenlő részletben is lehet fizetni, 
még pedig az 1. részletet a tanév kezdetén, a 
Il-ikat december 1-ig, a Iil-ikat március 1-ig, 
a IV-iket május 1-ig. A női kereskedelmi szak- 
tanfolyamba felvehetők azok, akik a polgári 
vagy felsőbb leányiskola vagy a gimnázium 
IV., vagy a felső leányiskola 11. osztályát végez­
ték. — Az iskolázottságukat bizonyítvánnyal 
igazolni nem tudó, de 16-ik életévüket betöl­
tött nők felvételi vizsgálat alapján vehetők fel. 
E felvételi vizsgálatért 20 koronát fizetnek. A 
női kereskedelmi szaktanfolyamban a tandíj 
120 korona, melyet évnegyedenkinti egyenlő 
részletekben előre fizetnek.

A nagyérdemű gazdaközönségnek való­
színű érdekében áll, hogy a biborheréről kellő­
kép tájékozva legyen, amiért szükségesnek 
tartjuk a Reichenfeld Gyula nagykanizsai mag­
kiviteli cégtől kapott í. dósitást nyilvánosságra 
hozni. Eszerint Magyarországon jó biborhere 
termés várható, de ép úgy Franciaországban is. 
Magyarországnak sietnie kellene tehát terményéi 
mielőbb elkészíteni, mert a külföldet jelenleg 
korán szállítható bíborheremag érdekli. Az ár, 
mely azonban természetes ingadozik, ezidő- 
szerint 45—48 korona 100 kg.-kint Bővebb 
felvilágosítást készséggel ad Reichenfeld Gyula 
cég, ki szívesen lát minden hozzá forduló ér­
deklődőt. — Ez alkalommal tudatja fenti cég, 
hogy kölest, moharmagot és tarlórépát a leg- 
megbizhatóbb minőségben, előnyösen ajánlhat, 
úgyszintén műtrágyát is, a M. É. Sz. képvise­
letében.

A szentgróti latinok. Apró emberkék vonul­
tak múlt pénteken, számszerint 12-en a zala­
egerszegi gimnázium felé. A szentgróti polgári 
iskola első osztályú növendékei tettek latin 
kiegészítő vizsgát, melyre a latintanfolyam veze­
tője Dr. Mező Ferenc a zalaszentgróti polgári 
iskola igazgatója kisérte ókét. A szentgróti kis- 
latinok egy kivételével szerencsésen le is vizs­
gáztak s délután katonás sorrendben haza­
mentek Szentgrótra.
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A Díszítő Művészet most megjelent 6 ik 

száma az iparművészeti oktatás kérdésével fog­
lalkozik. 250 képben mutatja be rajzbelileg a 
díszítő művészeti tevékenységet a bútor, szövött, 
hímzett, batik, kőnyomdai,freskó, ötvös, majolika, 
szobrászati, grafikai stb. munkákhoz. Ugyanez 
a szám irányítást nyújt technikai és művészeti 
szempontból és a közönség szakszerű kérdezős- 
ködésére feleletet ad. Vasalással lemásolható 
gazdag mintatára pedig közvetlenül felhasznál­
ható mindazok által, akik díszítő művészettel 
kedvtelésből vagy kenyérkeresetből foglalkoz­
nak. A második félévre elő lehet fizetni 7.50 
koronáért, egész évre 15 koronáért minden 
könyvkereskedőnél és a kiadóhivatalnál Buda­
pest, V., Rudolf-tér.

Gyászrovat. Dr. Bezerédy Adorján nagybir­
tokos, megyebizottsági tag f. hó 23-án 47 éves 
korában, rövid szenvedés után elhunyt Bezeré- 
den. Halála, melyet fiatal nején szül: Saxinger 
Irmán kívül nagy rokonság gyászol, megyeszerte 
széles részvétet keltett. Dr. Békássy István Vas­
megye főispánja sógorát, a vármegye számos 
előkelő családja rokonát vesztette a korán elhunyt 
férfiúban.

A 7 órai záróra. A Zalaegerszegi Kereskedő 
Ifjak Önképző Egyesülete elnökségének közben­
járására az összes rőfős, rövid, norinbergi, 
divatáru és vasüzletek tulajdonosai névszerint 
D. Horváth Imre, Schütz Sándor és Fia, Büch- 
ler Pál, Fenyvesi Miksa Fia, Singer Miksa, 
Heinrich XV. L., Reisinger Rudolf, Hubinszky 
Adolf, Gráner Lípót Fia, Ifj. Horváth Jenő, 
Keszlcr Mór, Szántó Henrik. Radó Henrik, 
Párisi Áruház Boll a M, Deutsch Hermann el­
határozták, hogy üzleteiket e hó 15-től augusz­
tus hó végéig este 7 órakor bezárják. Keres­
kedőink humánus érzését dicséri ez az üdvös 
intézkedés, mert valóban jótétemény ez az al­
kalmazottaknak, akik kora reggeltől késő estig 
nehéz munkát végeznek a zárt levegőjű üzle­
tekben. Ámde, hogy a 7 órai záróra betartható 
legyen, ehhez a nagyközönség támogatása is 
szükséges, amit nagyon könnyen megtehet, ha 
szükségletét 7 óra előtt szerzi be. Erre úgy az 
üzlettulajdonosok, mint az összes alkalmazottak 
ezúton is kérik a közönséget. Értesülésünk 
szerint a füszerkereskedök között is mozgalom 
indult meg a 8 órai zárás ügyében, de eddig 
eredménytelenül, pedig egy kis jóakarattal ezt 
is meg lehetne oldani.

Veszélyes életkor a gyermek fejlődésében 
az első életév, amikor a zsenge szervezet crős- 
bitésének okszerű támogatására egy megfelelő 
tápszer szükséges és ebben a válságos időben 
minden anya a Nestlé-féle gyermeklisztet hasz­
nálja, mert jóizü, igen tápláló és könnyen 
emészthető. Próbadobozokaí teljesen díjtalanul 
küld a H nri Nestlé cég, Wien, I., Biberstrasse 
204 P.

Futbalmérközés Zalaegerszegen. Labda­
rugó mérkőzés volt múlt vasárnap délután az 
ólai katonai gyakorló téren a Nagykanizsai 
Torna Egylet és a Zalaegerszegi Kereskedő 
Ifjak csapata között, mely 6:1 (3:1) ered­
ménnyel végződött a zalaegerszegi csapat javára. 
Ez az eredmény annál inkább örömünkre szol­
gál. mert kereskedő ifjaink labdarugó csapata 
még kezdő ezen a téren s győzelmüket még 
becsesebbé teszi az a körülmény, hogy most 
egy régebbi kipróbált csapattal állottak szem­
ben, amely csapattól még a múlt évben Nagy­
kanizsán 3: 1 arányban győzettek le. A zala­
egerszegi csapatban kiválóan jó játékot produ­
káltak Varga kapus, Visnyey center csatár, 
Magyar, Bcndsay, Domi, Keresztury, Ávár. 
A nagykanizsai csapatban a védelem érdemel 
dicséretet, csatársoruk is elég kitartó és szívós 
ugyan, de ez esetben a kapu előtt nem voltak 
akcióképesek. A mérkőzést Tantó Gyula tb. 
szolgabiró vezette tapintatosan, hozzáértéssel s 
mindkét fél teljes megelégedésére. A közönség 
a mérkőzésen nagyon csekély számban vett 
részt, ami annál inkáb sajnálatos, mert a mér­
kőzés tiszta jövedelme a Zalaegerszegi Tüdő­
beteg Gondozó Egyesületnek volt szánva, de 
bizony a jótékony célra egy fillér sem jutott, 
mert a befolyt összeg még a költségek fedezé­
sére sem volt elég s ez a mérkőzés körülbelül 
70—80 korona deficitet okozott a Kereskedő 
Ifjak Egyesületének. Ugylátszik tehát, hogy 
Zalaegerszegen még a jótékonyság ürügye alatt 
sem lehet a labdarugó mérkőzést megkedvel­
teim", holott ma már kisebb városokban is

3—4000 főnyi közönség szokott részt venni az 
ilyen mérkőzéseken. Azt hisszük azonban, hogy 
ennek főképen a pálya messzesége és cél- 
szerütlensége az oka, amin a Libagyepen készülő 
sportpálya hamarosan segíteni fog. Egyébként 
a Kereskedő Ifjak csapata ma adja vissza a 
látogatást a Nagykanizsai Torna Egyletnek.
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A Zalaegerszegi 
Tüdőbeteg-Gondozó Egyesület
jnaias 14 iki népünnepélyére adományoztak :

Dr. Ábrahám Ernő né 2 kg. porezukrot és 7 
1 tér epret. Ádriatica R. T. (Fiume) 10 üveg 
cí>gnacot, és 70 darab reklám tárgyat. Anhalczer 
M. Ődóu 10 üveg sört. Árvay Lajosáé több kosár 
gyümölcsöt és élővirágokat. Bajó Leontin élővi­
rágot. Barthelmes Walterné (Babosdöbréte) epret, 
ezukorborsóf, spárgát és élővirágot. Dr. Balás 
Báláné 60 adag jegescsokoládét, 100 darab 
kalácsot, 50 pohár limonádét, 30 korona 50 
filer értékű japán müipar czikket, 60 darab 
tvj kendőt, 17 darab porczellán tárgyat, 17 
korona 44 fillér értékben papirtányérkákat és 
serviettákaf, 2 darab bronz disztálat, 1 darab 
brunzkeretü préselt íaképet, 1 darab bronzképet 
fakeretben, 30 darab jelvényt és 25 darab kar- 
szallago?, 2 darab tali bronz dísztárgyat, 2 darab 
díszes fényképrámát, egy csomó művirágot, 3 
darab kinai dísztárgyat, 2 kínai gyermek tea­
készletet, 4 csomag spárgát, 2 tuczat czipö 
bekenő kefét és 3 tuczat bajuszkötőt. Bencs 
Testvérek (Győr) 6 tuczat czipőkrémet. Beniczky 
Jolán 2 darab csácsisajtot. Benisch Lajos (Wien)
1 csomag bonbont. Dr. Berger Béláné virágokat 
és sóskiílikeí, természetbeni fuvarokat. Berta 
Kálmán 3 üveg likőrt. Berzsenyi Lajos 2 koronát. 
Bogyay Elemér 10 koronát Boschán Gyula 10 
üveg bort. Borbély Gvörgyné szafaládékat. Bődy 
Zoltán 10 üveg bort. Böhm Zsigmondné kenyeret, 
libát. Bruck Lajosné sült bus és 15 db czitromot. 
Büchler Jakab 5 üveg bort. Gamis und Stock 
(Barcola) 12 üveg cognacot. Dr. Czinder István 
3 üveg bort. Czobor Mátyásáé virágokat, élő 
fenyőfácskákat és sóskifliket. Dr. Csák Károlyné 
16 üveg bort, 4 üveg málna szörpöt, 2 kg. por­
ezukrot. Csertán Károlyné (Alsóbagod 1 db bikát. 
Csesznák Ödönné 5 koronát. Csiky Györgyné 1 
kgr. vajat és kenyeret. Csutor János 20 koronát 
a virágsátornak. Darányi Gyuláné (Budapest 
Irányi ut 1.) egy darab bronz, figurát, egy darab 
tintatartót és egy darab vázát. Dervarics Ákosné 
(Ormándlak) virágokat és több kosár gyümölcsöt. 
Özv. Dervarics Imréné (Kilimán) 25 koronát. Ózv. 
Dervarics Lajosné 12 üveg bort és kenyeret. 
Dobos Józsefné egy rúd szalámit. Eituer Sándorné

(Salomvár) egy láda élővlrágot és egy kosár epret. 
Erdélyi Jenőné egy táleza gyümölcsöt. Ózv. 
Faragó Béláné több kosár gyümölcsöt, diszíácská- 
kat és élővirágokat. Farkas Lajos (Újudvar) egy 
bárányt. Fangler Mihály és fiai 3 kg. felvágottat, 
liz üveg ásványvizet öt üveg sort és 300 darab 
szivarszipkát. Gróf Festetieh Jenő 60 koronát. 
Fehér Miklósné egy kg. vajat. Fenyvesi Simon 
20 koronát. Fogház, epret és virágokat. Földváry 
Gáborné (Budapest) egy dtsz-serieget és egy 
hamutartót. Fiandorfer Ignáczné sült csirkét és 
virágokat. Fuchs és Grosz vállalkozók két waggon 
padlót, munkaerőt és fogatokat a lovarda fel- 
padiózásához és a sáturkészités’nez. Füredi Béta 
25 czitromot és 2 kilogramm porezukrot. Dr. 
Fritz József 40 koronát, Fürst Sándorné 6 hordó 
sor). Fürst Sándor 41 hordó sört beszerzési áron. 
Fürst szikvizes 20 üveg szikvizet. Dr. Fürst 
Béláné tiz üveg bort, tiz üveg málna szörpöt és 
száz üveg szikvizet. Fürth und Sohn (Budveis)
20 csomag bonbont. Gecsovics Istvánná két 
koronát és a pocseuyesütést teljesítette. Gerencsér 
Mariska élővirágokat. Gombás István nvolcz üveg 
bort. Göndöcs Antainé 25 üveg sört. Grill Károly 
(Budapest) 12 füzetet és levelező-lapokat. Grün 
vaum Ferencz tiz üveg bort. Grünhut Ferenci 
egy kilogramm porezukrot és tiz czitromot. l)r. 
Grünvald Samuné élővirágokat. Gyarmati Vilmos 
25 üveg sört, 25 üveg ásványvizet, egy kg. por­
ezukrot, egy kg. vajat és tiz czitromot. Hajmássy 
imréné hideg sülteket és 40 darab narancsot. 
Havas Kristóf élő virágokat és a sátrak díszí­
tését. Hazai Adoltné két koronát. Háry Dezsőné 
(Hottó) éiővirágot. Henrich Vilmos több dísztár­
gyakat. Heigii György egy kg. felvágottat Heller 
Vilmos vegyes bonbont. Ujlaky Hirschíer ezég 
(Alsódomboru) 20 koronát. Horváth Imre tíz 
üveg ásványvizet. Horváth Jenő 3 koronát és 
játékárukat száz korona értékben. Horváth Sán­
dorné slöjd játékot és egyéb tárgyakat 47 korona 
értékben. Hrabovszky Jenő egy üveg párfümot. 
.ián Ferencz öt üvegy savanyu vizet. Kayser 
Vilmos (Bak) egy kocsi fenyögalyat. Özv. !\ás/<ni\i 
Mihályué barom darab kézimunkát és két darab 
vázát. Dr. Kaszter Ödön három üveg liköri. Dr. 
Keresztury Józsefné egy kg. vajat és kenyeret. 
Dr. Keresztury Józsefné 108 liter bort. Keitész 
Tódor (Budapest) tombolatárgyakat. Ivikakker 
Bözsike 20 darab saját készítésű gipszfal díszt. 
»Király« serfőzőgyár (Nagykanizsa) két láda sort. 
Dr. Kiss Istvánné trappista sajtot. Kiss Lajos Uz 
koronát és nyolez üveg bort. Kluger Jenő (Hozva) 
egy bárányt. Komlós Miksa 25 üveg ásványvizet. 
Ózv. Kovács Miháiyné öt liter bort. Krosetz 
Gyuláné sajtot és virágokat. Krosetz Gyu'a tiz 
üveg sört. Krosetz István hat üveg bort. Dr. 
Kroller Miksa (Zalaapáti) 30 üveg pecsenyebort. 
Kulcsár Józsefné sült húst. Kummer Gyula két 
üveg pezsgőt és három üveg likőrt.,Kummer Paula 
három kézimunka táskát. Lábady Józseíué kenye­
reket és szafaládét. Latzer Béla tiz üveg sóit és 
tiz czitromot. Laux Rezsőné szafaládékat. Lobi 
Dávid két üveg fenyöpálinkát. Lő winger Simon 
három adag epret és süteményeket. Lőriuczy 
Anna sóskifliket. Maggi Gyula (Bregenz) ieves- 
koczkákat és leves izesitö mintákat. Mayer Mór 
és fia (Szombathely) egy láda gyújtót. Mayer 
Károly (Budapest) 200 darab levelező lapot. 
Makara Mariska egy sonkát és kenyeret. Makray 
Sándorné négy üveg bort. Marton Lászlőné tiz 
koronái. Marton Miksa öt csomag déligyümölcsöt 
és tiz darab czitromot. Ózv. Mausz Ferenczné két 
db ezüst tárgyat. Medgyesy Lajosné szafaládékat. 
Mersits Feréncz (Szombathely) tiz koronát. Me sie r- 
házy Jenő egy hordó bort. Mérő Gézáné hideg 
felvágottakat. Mihalovits Géza hét üveg búrt. 
Nagy Lás/lóné (Audrástiida) több kosár epret 
és ugorkát. Németh Izabella rántott csirkéket. 
Novak Miháiyné 100 db sóskillit. N. N. 2 db 
koczát. N. N. 3 db festményt (Kiss Mariska). 
Oláh József 25 kiflit. Palkovics Sándor (Egervár) 
1 szekér fenyő gályát. Pannonhalmi főapátság 15 
liter pecsenyebort. Part Sándor 12 db kiflit. 
Páslek Lajos 10 üveg bort. Pásztor Imréné rántott 
csirkét, ugorkákat és élővilágot. Pataki Gusztáváé 
egy tortát. Pátria pótkávégyár (Nagykanizsa) 46 
csomag pótkávét. Pesti)y Gizella 4 koronát és 
tombola tárgyakat.Piatnik Nándor (Budapesi) 12 
csomag vetőkártya. Pirity Gáspár 5 üveg bort. 
Poláuszky Rózsa 20 db szafaládét. Polgár Arnold 
300 db czigarettát és epret. Rabat! Ferencz 1 
üveg pezsgőt. Radó Antainé sajtot és kenyeret. 
Rauschenberger Jánosné 1 sonkát. Rechnitzer 
Miksa 10 üveg bort és tormát. Reich és Mayer 25 
üveg ásványvizet. Remm Józsefné ementhalí



sajtot. Rosenberg Zsigmondné 2 üveg pecsenye 
bort és 40 K értékű játékot. Rosenberg Zsigmoud 
8 üveg bort. Dr. Rosenthal Jenöné virágokat. 
Rózsavölgyi és Társa (Budapest) hangjegyeket. 
Rutich Sáudorné rántott csirkéket. Sándor Zsig­
mondné 1 darab fejkendőt, ananászt és virá­
gokat. Scheyer Dávid 2 üveg pezsgőt és 2 üveg 
ásványvizet. Scheyer Károly 4 üveg bort és 4 
üveg ásványvizet. Schicht György (Aussig) 21 2 

tuczat szappant és hirdetéseket. Schlemmer 
Károly 4 liter bort. Schmidt Lajosáé 1 sajtot, 
kenyeret és 1000 db czigareltát. Schmidt Józsetné 
kenvereket. Schuszter Oszkárné 1 kgr. liptói 
túrót. Schütz Sándor és Fia 10 üveg bort. 
Schwartz N. pék 100 db kiflit. Schvarcz és 
Tauber (Nagykanizsa) 2 K. Sélley Terese (Gelse) 
10 koronát. Sikota Ferencz 1 sonkát. Simitska 
János 5 üveg fajbort. Sipos József 10 üveg faj- 
bort. Sipos Józsefné 10 czitromot. özv. Sipos 
Károly né a pecsenyesütést teljesítette. Skubiics 
Gizella és Lenke 1 üveg likőrt és tombola tár 
gvat. Skubiics Imre 6 üveg fajbort és szalámit. 
Dr. Skubiics Ödön 10 liter bort, virágot és 
gyújtót. Skubiics Károly (Zalaszentmihály) 10 K. 
De Sorgó Antal 1 kg. felvágottat és 10 darab 
czitromot. Sperlagh Gézáné virágot 8 üveg bort 
és 5 koronát. Dr. Steiner Szilárdné sajtot. Stern 
Farkas 7 üveg fajbort és 20 K. Szalav Lászlóné 
virágokat és sóskitlit. Szegedy Lászlóné 2 koronát. 
Dr. Szigethy Elemérné 10 üveg édes mustot és 
a dohánysátort. Szigethy Elvira 1 rúd szalámit 
Szilv Kálmánná (Morgánypuszta) 2 malacot. Szűcs 
Dezsőué epret, virágot és zöldséget. Szűcs Dezső 
(Nagyfaludpuszta) 6 üveg pecseuyebort. Takács 
Józsefné borjusültet és virágokat. Tantó Pálné 
liptói'turóf. Dr. Thassy Gáuor egyiptomi czigareltát. 
Thassy Kristófué virágokat. Thassy Lajosné 10 
koronát. Tivolt Jánosné 1 kg. vajat és kenyereket, 
Tosch Károlyué 10 üveg bort, 11 üveg ásvány­
vizet. Tosch Károly 1 üveg pezsgőt, 2 üveg 
vörösbort. Törley József és társai (Budapest) 6 
üveg pezsgőt. Tschürtz Aurelné 1 sonkát. Tuczy 
Jánosné 1 képet, 1 rúd szalámit és 1 lombfürész 
kocsit. Turk pék 30 db kiflit. Vámosy István 9 
K 20 fillért. Varga Mihály 5 üveg bort és 1 
üveg likőrt. Varga Vilmos Ä üveg bort. Varga 
Vilmosné 3 db tombola tárgyat. Virius Viucze 
(Szepezd) 55 üveg pecsenyebort. Vörös Ferencz 
4 üveg bort. Weinberger Jakabné 3 gyermek 
főkötő 6 .partelit és természetben fuvarokat. 
Weisz pék 20 kiflit. Wimmer Lipótné 1 tombola 
tárgyat. Wittmaun Mór 15 db czitromot. ZwacK 
ükörgyár (Budapest) 30 üveg likőrt. Zwicker Béia 
(Dörgicse) 9 üveg pecsenyebort. Zsolnay Gyár 
(Pécs) 20 majolika tárgyat.

A midőn a Zalaegerszegi Tüdőbeteg-Gondozó 
Egyesület nevében a fenti adományokat nyug­
tázom, hálás köszönetemet fejezem ki a nemes 
színi adakozóknak az egyesület iránt tanúsított 
áldozatkészségükért.

Ez alkalommal hálás köszönetét mondok a 
Karácsonyfa Egyesület és a Jótékony Nőegylet 
választmánya tagjainak, különösen a sátrakban 
árusító úrasszonyoknak, akik már az ünnepélyt 
megelőzően is napok óta és az ünnepély alatt 
fáradságot s időt nem kiméivé, a gyönyörű ered 
ményes munkának oroszlán részét teljesítették, 
úgyszintén az árusításban segédkező leánykák­
nak. hogy oly hűséges sáfárok voltak, a rendező

Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap
bizottság tagjainak és a rendezésben segédkező 
kereskedelmi kör ifjúságának, akik mindnyájan 
kivétel nélkül jókedvvel és kitartással fáradoztak 
a népünnepély erkölcsi és anyagi sikere érde­
kében.

Köszönetét mondok mindazon kocsitulajdono­
soknak, akik oly szívesek voltak fogatjaikat virá­
gokkal feldíszítve a virágos kocsikorzóra átengedni, 
Dr. Thassy Gábor t. főorvos urnák, hogy autóját 
két napra rendelkezésre bocsájtotta, mindazoknak 
a kik teherhordásra kocsijaikat, asztalokat s egyéb 
tárgyakat az ünnepély czéljaira átengedtek, akik 
személyes munkájokkal segítettek, özv. Sipos 
Károlyué és Gecsovics Istvánná asszonyságok­
nak, akik minden ellenszolgáltatás nélkül végez­
ték oly szívesen, jóindulattal a pecsenyesütést és 
végül hála és köszönet a Fuchs és Grosz épitő- 
vállalkozó uraknak, akik a lovardának felpadló- 
zását, a sátrak nagyobb részének összeállítását 
végeztették és ehhez, valamint a feipadlózáshoz 
két waggon faanyagot, munkaerőt, valamint 
fogataikat teljesen ingyen az egyesület czéljaira 
átengedték és így elsősorban nekik köszönhető, 
hogy a tiszta jövedelem oly összegre rúgott, 
aminő Zalaegerszegen még nem volt.

Dr. Balás Béláné
a Zalaegerszegi Tüdőbeteg-Gondozó Egyesület 

elnöke.

Felelős szerkesztő és kiadó: CZEBE LÁSZLÓ.
Társszerkesztö: GÜRTLER ISTVÁN.

FÜRDŐ (DÉLI VASÚT ÁLLOMÁS)

Vasas és iszaphőforrások 34-50 C. 
Fangó gyógykezelés. Hidegvizkura. 
Szénsavas nap- és iégfürdők. Szabad­
ban való fekvés. — Mérsékelt árak. 
Prospektussal szolgál a fürdőigazga­

tóság Daruvár, Slavonia.
Fürdöorvos dr. S C H U K K E R,

Tűzifa,
es

Oselédfa
a

olcsó áron . ..... ....Kapható az ozmanbuhi erdőben.

Építtetők figyelmébe
A zalaegerszegi állomáson levő raktárhelyünkön

luc- és zsíros fenyődsszkák, padiók, lécek, hevederek, 
tölgy kerítésoszlopok, faragott és metszet* épüEeffák,

valamint asztalosok részére tölgy, bükk és kőrisfa deszkák és 
padlók rendkívül olcsó áron kaphatók :: :: :: ::

IS 6» i Ilii OőirézttlepiklrBiettliii

TOWS/
-forrás. Szénsavdúa.dll (.etikus, 
flditő asztali ital. - Elősegíti 

I az emésztést és anyagcserét.
Lsgtelitettebb gyógyforrás. -
Indikálva: Idült-gvomorharut- 
nal, székrekedésnél, Bright- 
fólc veeebajnál, lépdaganat- 
nál, raijbajoknál, sárgaságnál, 
anyagcsere betegségeknél, a 
légutak hurntos bántalmainál,
• maja nemében a leggazda­
gabb tartalma gyógyforrás

L* fegerélyesebb hatással. F6- 
li képen indikálva: idült ból- 

hnrutnál, obstipatiónál, epe 
kőnél, elh isist hajlamnál 
férpál ée eekorbet. gségnél

Főraktár Magyarország részére:
ann József. Budapest V., Báthory-uíea

1914 junius 28.

A legjobb legmegbízhatóbb

magánjáró NoforcsépSőkészietek
magánjáró Kőtörőgépek
magánjáró Fafiirész és hasitógépek
Benzin-, szivógáz- és nyersolaj-motorok, 

MALOMBERENDEZÉSEK,
Metorosekék, melyeket teherszállításra és 

cséplésre is lehet használni.
KELLNER és SCHÄNZER Budapest, Kálmán- 
utca 3. — Csak komoly érdeklődéseket kérünk.
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1914 junius 28.

* Eladó
< egy jókarban levő
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X

(g jutányos áron. 
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Ugyanott egy mán-
f

K gorló is eladó. Bővebb felvilágo- £
sitást ad «*

Poliák Vilmos -f-
Zalaegerszeg .Alsó-utca. 8\"
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Elsőrendű
csemege-méz

5 kilós bödönben 8 koronáért 
kapható Unger János uradalmi 
:: kasznár méhészetében ::

Nádasdladány (Fejér-m.)
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Két gimnáziumi tanul© az 
1914—15 tanévre

telles ellátásra
felvétetik.

Bővebbet Zalaegerszeg 
Kossuth Lajos-u. 2S., 

az udvarban.
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latonberény
ARMUTH-TELEP
Bérlő RADÓCZ VILMOS, Buda­

pest IV., Kossuth Lajos-utca II. sz. 
III. emelet. — Ajánlom 100 szobás 
modernül berendezett szállodámat 
és kérem az idei nagy kereslet 
miatt lakáselőjegyzésről már most 
gondoskodni.

♦X Van szerencsém a nagyérdemű közön- 

*. ség tudomására adni, hogy WEISZ ^ 
pU EDE-féle házban, a vármegyeház át

F I

^

ellenében levő irodahelyiségemben

tűzifára, különféle kőszénre, 
kokszra,faszénre, műtrágyára

[X megrendeléseket felveszek. Törekvésem 
X- at. közönséget pontosan kiszolgáljam.
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Zalamegye, Zalavármegyei Hírlap

Szőlőgazdák, Gyümölcstermelők és 
II Állattenyésztők figyelmébe! ||

A „Kamara" Gazdák Szövetkezetének (Budapest, Akácfa-utca 4. szám) sikerült 
megszerezni a világhírű Mac Dougall Bros. Manchester (Angolország) mezőgazdasági 
vegyészeti gyár készítményeinek elárusitási jogát Magyarország területére.

Ez az egyetlen gyár, amely egészen méregmentes és mégis feltétlenül biztos hatású 
védekező, illetve permetező szereket készít.

Nevezett gyárnak egyik a (Cochylis ambiguela) ellen
korszakalkató találmánya Cj | C!| 1 (1 való biztos védekezés
a szőlőtermelés terén a ^ módjának feltalálása.

A szőlő ezen legnagyobb ellenségét a „Katakiila“ nevű szerrel irthatja ki. A 
,.Katakilla‘" oor arzén, réz és nikotinmentes. Teljes biztnssággal elpnsztitja a szőlőmolyt, 
vértetüket, levéUetveket, aphisokat, hernyókat, atkákat stb. anélkül, hogy a növény­
nek, gyümölcsnek, s©4 a virágnak is ártana. Alkalmazása a lehető leg­
egyszerűbb. i lideg vízzel keverve használatra kész Emberre, állatra, ruhára teljesen 
ártalmatlan. — E csodás szernek kilója, amely 200 liter permetezőt ad, K 4’50.

A Mac Dougall Bros. Ldt. egy másik szere a ,,8>0L MAC1*, egy méregmentes 
állatmosópor, amely hideg vízben oldva használatra kész és az összes juhokon, kecské­
ken, marhákon, lovakon, kutyákon stb. előforduló élősdieket, mint a rühatkát, tarló- 
sömört, tetveket, kullancsokat, bothákat stb. azonnal elpusztítja. — Egy kiló mosópor 
ára, amely 110 liter oldatot ad....................................................................................... & 3*60.

Fenti szereket a mérvadó tudományos és hivatalos közegek ki­
próbálták és melegen ajánlották.

Bővebb felvilágosítással szolgál és kívánatra kimerítő ismertetést küld :

Gráuer Lipót Pia Zalaegerszegen.
a „KATAK1LLA“ és „POLMAC“ egyedárusitőja Zalamegye területén.

3E 3E

Házasulok figyelmébe I
S0M0CY1 EDE kárpitos, Nagykanizsán

üzlethelyiségét május hó 1 -éve! a városház
legnagyobb ‘ bolfheiyiségébe (a volt 
Singer József és Társa-féle üzlet helyére telepítette 
::: át, ahol művészi csoportosításban

3® teil es szoba bútor
látható. — A legmodernebb bútorok, remek szőnye- 
::: gek és függönyök óriási választéka. ::

Meghívásra mintákkal vidékre is megy.
□
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Cfi 35 KoÜarif-bőrismez
í%Kr-

ars

----

mj

i fe'wn
< SLtXv

I >pö|S

'Wa

kaucsuk-kompozicióval bevont
ruganyos viharbiztos és időtálló

szagtalan fedéllemez
a jelenkor legjobb tetőfedőlemeze. Végte­
lenül tartós! Régi zsindely-tetők átfedésére 
kiválóan alkalmas. Sem mázolni, sem 
mészlével bekenni nem kell. Kapható:

Guttmann Gyula és Fia fa- és 
Horváth Imre vaskereskedőnél

ZALAEGERSZEGEN.
» t ♦ ♦ ♦K Ía. ..a»- X--  A x, ..XT A. M,. x .
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ARCSA
gyógyfürdő Vasmegyében, (Ä magyar Fran­
zensbad.) Speciális női és szivgyógyíürde. 

Hidegvizgyógyintézet.

Világhírű vaslápja a francensbadival 
egyenértékű, sőt a marienbadit is 
felülmúlja és hazánkban a legjobb. 
Természetes szénsavas fürdők. Glau- 
bersóssavas és lithion tartalmú alkali- 
kus sós források. Radiuminhalatorium 
Páratlan gyógyhatású vérszegénység, 
csuz, h úgy savas diathezis, idegbajok, 

a vese, hólyag, emésztési és légzőszervek | 
hurutos bántalmai ellen. Fürdőorvosok dr. | 
Bartha Kornél v. tanársegéd ésdr. Glück Gyula. 
Évad május 24-tól szeptember 15-ig, esetleg végig, 
vasnt, posta, távirda és te’efon-áliomás. Közvetlen 
vasúti kocsi közlekedés „Tarcsa-fürdő“ felirattal. 
Villanyvilágítás, fenyvesek. Kivanatra prospektus.

ÉRTESÍTÉS.

Néhai férjem jő hírű és általánosan 
ismert

asztate-iiÉ® is laHitárál
az eddigi mederben tovább vezetni 
óhajtván, a n. é. közönségnek becses 
tudomására hozom, hogy kipróbáit 
üzletemben mindennemű

ípil- is ItótóloHitó
a legegyszerűbbtől, a legdíszesebb 
kivitelig, olcsó árban, szolid és ga­
rantált kivitelben elvállalok.

A nagyérdemű közönség szives 
pártfogását kéri kiváló tisztelettel

Ö2V. Készig Ferencné
I épület- és biitcrasztalos, Zalaegerszeg. Gsány-utca. f

A zalaegerszegi kir. törvényszék, mint tkvi 
hatóság.

3447. tk. 1914 sz.

Árverési hirdetményi-kivouat.
A Kismartoni Takarékpénztár R. T. végre­

hajtatnak Weisz Jenőné sz. Kohn Róza és 
Weisz Miksa végrehajtást szenvedők ellen indí­
tott végrehajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
árverést 2770 K tőkekövetelés és jár. behajtása 
végett a nevezett végrehajtást szenvedőknek: a 
zalaegerszegi kir. törvényszék területén levő 
zalaszentmihály községben fekvő, s a zalaszent- 
mihályi 482 sztjkvben, A + 1 sor, 18 hrsz. 
alatt felvett ingatlanukra (ház, udvar és szántó) 
2200 K kikiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1914. évi julius hó 20. napján 
d. e. 9 órakor Zalaszentmihály községházánál 
fogják megtartani. Az árverés alá kerülő ingat­
lan a kikiáltási árnál alacsonyába áron el nem 
adható. Az árverelni szándékozók kötelesek 
bánatpénzül a bánatpénzül a kikiáltási ár °/o-át 
készpénzben, vagy az 1881 : LX. te. 42-ik §-ában 
meghatározott árfolyammal számított óvadék­
képes értékpapírokban a kiküldöttnél letenni, 
hogy a bánatpénznek előleges bírói letétbe 
helyezéséről kiállított letéti elismervényt a kül­
döttnek átadni és az árverési feltételeket aláírni 
(1881. I X. t. c. 145. 150. 170. §§. 190-: XL. 
t- c. 21 §.)

Aki az ingatlanért a kikiáltási árnál magasabb 
Ígéretet tett, ha többet ígérni senki sem akar, 
köteles nyomban a kikiáltási ár százaléka szerint 
meghatározott bánatpénzt az általa Ígért ár 
ugyanannvi százalékáig kiegészíteni (1908: XLI. 
t. c. 25. §.).

Zalaegerszeg, 1914 május hó 14-én.
Dr. Fiilöp sk. kir. trvszéki albiró.

A kiadmány hiteléül: Pirity kir. tkvvezető.

Grazi Reinmshaus Serfőző R.-t. sörlerakata
Latzer Béla fűszer- és csemege 
kereskedésében Zalaegerszeg.

fiilsríiléan frissen löllöíl világos és Bajer söröket tartok raktárén palackokban és hordókban.
A grazi Reininghaus sör évtizedeken át a legjobb hírnévnek örvend és 
amellett az árak oly jutányosak, hogy bármely gyártmányú sörrel ver­
senyképesek. :: Ezért biztosíthatom pontos és előzékeny k:szo:gálastoi.

Tiszteletté LATZEH BELÄ fűszer- és csentegekereskedő.

3E

Kőbémyaiypoigári, nagykanizsai és s©p?e?íi barsia és világos söröket 
hordókba« és eredeti töltésű palackokban állandón raktáron tart

•©

Zalaegerszegen, Rákócz$-ytca 21. szám. —
S

Ä gimnáziymma! szemben.

Telefon 85. szám,

Szőlőbirtokosok és gyümölGskertészek különös figyelmébe í
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Hevesebb
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Rézkénpor"
fíóQOl-lal öli a szölőmolyt

mert a, „FORHIN“ a sokszorta megjavított bordái keve ék és mindenütt a legnagyobb megelégedéssel hasznáák 

r* I "1 I 8 I KI "nak nincs üledéke, vízbe dobva azonnal oldódik és biztosan pusztítja a pero-
A I VV n Pl I N noszporá

egy kész anyag, főalkatrésze a rézgálicz, t&padóképessége oly nagy, hogy 
bármely harmatnál permetezhet vele ;

haszn álsta óriási munka- és pénzmegtakarítást jelent, mert az anyag teljesen kész.

Teljes termést csak akkor lehet elérni, ha lisztharmat és fürtperonoszpora ellen porozunk
rézkénporral/8 hi *Zt vesszük> az FORHINGYÁRI gyártmány legyen, mert sok hamisítvány van

ä szülő legnagyobb ellensége a moly, az.-utóbbi években nagyon pusztit és most
tosan elpusztítja I 
Ezen szer a lagol,

íjgre találtunk egy biztos szert, mely a molyt biz-

melynek főalkatrésze > nikotin.

6yÜm ÖlGSkeríéSZek ?zheti!l munkájuk eredm^yét’ ha a következő gyümölcsvédekezésiczikkeket alkalmazzák :
Rovarfogó öv

az összes kártékony jovarok elfogására.
Lauril hernyóenyv,

legöiztosabb védekezés a téli araszoló ellen. 
Lauril karbolineum,

téli védekezés vér-, levél- és paizstetük, valamint 
a varrók, mohák és zuzmók ellen.

Laurina
(Lauril gyantaolaj-szappan), a paizs-, vér- és levél­
tetű, a levélboly, egres-araszoló pille, köszméte, 
levéldarázs, füstösszárnyu levéld&rázs, pókhálós 
körtedarázs, téli araszoló, pókhálós moly, gyüriis- 
és gyapjaspille stb., narancs-, czitrom- és olíva 
paizstetvek elleni nyári védekezésre.

Lauril oltóviasz és Querry-Háncs, 
legjobb, legmegbízhatóbb és legtakarékosabb oltó- 
éa nemesítő szer.

Lauril fakenőcs 19—26
kérgek és sebhelyek ápolására.

Ichneumin,
erősen koncentrált permetező-szer lombos, gyengébb 
növényzet részére, virágos kertekben, télikertekben 
és szobában tartott virágoknál.

Nikotin Quassia-kivonat
köszméte levéld&rázs stb. elleni biztos vedekezőszer 
faiskolák, gyümölcsültetvények és nagyobb kertekben

California! lé
(kén-mész-sós lé), fusi-cladium, őszibaraczkfák 
levélfodrosodása, varrók, lisztharmat, amerikai kösz- 
méte-hsztharmat stb , gyümölcsbetegségek, valamint 
az összes kártékony élősdiek ellen eddig leeiobh- 
nak elismert védekezőster.

Pampii,
lódarazsak, darazsak, különféle legyek, molyok és 
pillangók leghatásosabb csalétke és pusztítója 

Topomon,
egflek’ patkányok és egyéb kártevő rág­

csálók irtószere. K
Mindezen itt léiéi czikkeM * >«-• utasi-

szölöpermeiezési anyag-gyár, ludapesi 56, 8f, láczi-úi 93-i.
és összes viclólci képviseletei.

Főraktárs GYARMAT! VILIWSS kereskedésében Zalaegerszeg.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott kír. bírósági végrehajtó az 1881. évi 

LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel közhírré 
teszi, hogy a zalaegerszegi kir. járásbíróság 
1914. V. II. 43/7 számú végzése által az 
Adria Biztositó Társulat végrehajtató javára 
51 korona 15 fill, tőke, ennek 1913 évi 
deczember hó 20-től járó 5°/o kamatja, úgy 
járulékai erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás 
alkalmával biróilag felülfoglalt 2200 koronára 
becsült egy benzines locomobilból álló ingósá­
gok nyilvános árverés utján jeendő eladaiása 
elrendeltetvén, — ennek a helyszínén, vagyis 
Rózsássegen leendő eszközlésére, 1914-ik évi 
július hó 4-ik napjának délelőtt 10 órája határ­
időül kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók 
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 
az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. 
évi LX. t.-c. 107. §-a értelmében a legtöbbet 
Ígérőnek becsáron alul is eladatni fognak.

Az elárverezendő ingóságok vételára az 1881. 
évi LX. t.-c. 108. §-ában megállapított feltéte­
lek szerint lesz kifizetendő.

Kelt Zalaegerszegen, 1914 évi junius hó 16. 
napján.

Nagy Sándor, kir. bírósági végrehajtó.

j adó
a Biró Márton utca 42. szám alatti ház 
— mely a leendő sporttelepre való tekin­

tettel —

kerthelyiséggel bíró
korcsmaüzletnek

is alkalmas. — Bővebb felvilágosítással 

A TULAJDONOS SZOLGÁL. —
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Kisfaludhegyen 12 hold szántó­
föld, szőllő és kaszáló — lakóházzal, 
istálló és pajtával. Teljes felszerelés.

TeskáRdOü 22 hold szántóföld, rét, 
országút mellett, vasúti állomás 2 kim.

Egsrszeg mslletä 7 hold rét.

— Cím a kiadóhivatalban. —
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IILTfllI Síiül is F
cipöáruháza Nagykanizsán.

Királyi elismerés. j Srámos kiállítási 
Miniszteri elismerés, J éremmel hiftiníeíve. 

Ältipittatott í877-ben.

Saját gyártmányú cipők és ere­
deti amerikai cipők raktára.

Mértéh után hészűlneh :

Mindennemű polgári és egyen­
ruházati cipők és csizmák.
Mérféhiil elég egy viselt czipöt hüideni.

Árjegyzék ingyen és bérmentve.
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Dr. Kozma Jenő tulajdonát képező volt gróf Batthyány Ervin-féle

böo/ötel uradalom
circa 1400 jnagyar hold 1915 október hó 21 -étől kezdődőleg hosszabb 
időre (12—15 évre

bérbeadó
vasrv esetlen eladó.
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Tárgyalni lehet előzetes levélbeli értekezés után :

NADLER HERBERT uradalmi számtartóval (Bögöte. 
vasútállomás liosszupereszteg. Vasmegye) — vagy: 
Dr. KOZMA JENŐ tulajdonossal (Budapest, II. Oorvin- 

:: tér 6.)

\\r
/TRXve;

t?

»er 
• e • Raktárank áthelyezése
alkalmából és helyszűke következtében mélyen leszállított árban a

következő árucikkek kaphatók:

porcellán, evő, tea, kávés és
ÁveszieteK, üveg es eg

Dorcellánáru X.

Bytorsk, képek és még számtalan más tárgyak. Ezen alkalmi 
vételre felhívjuk a n. é. vdvőközönség b. figyelmét.

HE8NHICH W. és L. Zalaegerszeg.
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A „Friedrich Wilhelm“
életbiztositó r. t. ^ezérilgyitökségének átvételére 
NAGYKANIZSÁN és ZALAEGERSZEGEN keres |ó 
:: ©zszeköttetéssei rendelkező egyénekei:. ::

Ajánlatok az intézet kaposvári vezériigynökságéh ez
küldendők, ::

BRUNN-KONIQ5FEVDI QEP6YAR
VEZÉRKÉPV. RÁCZFERENCZ, MÉRNÖK, BUDAPCST.V.FALX MIKSA U. 8- 
„j , „ €.lisme.ríe.n. e-Söranqu. -

GEPEÍWK ELŐNYEI,:, = MOTOROlf
LEGKÍSE9B FOGYASZTÁS.TEL7ES 1
ÜZEMBIZTONSÁG ,GYOR5 SZÁLLÍTÁS.

MALMOK, IPARTELEPEK =
GAZDASÁGOK.VlLLÁNYTELEPEK, . ...
HÉ51ÉHE L£©3öBSÜZ€M6ÉP£K. molőrísépidkisücx^k.
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ÍMIMTÁTüARjiiiVZÉKEi

ELÁRUSÍTÓK :

ZAIE1E6ER5ZEÖEN: SOMMER SÁNDOR 
ZAIÓ5ZENTQRÓT0N: KÜBLIN ^

KÉRJEK

Néptakarékpénztár R.-T.
Nagykanizsa

Teljesen befizetett részvénytőke 1.3C00,000 korona.
Tartaléktőke 136.000 korona. _

Felvesz takarékbetéteket netto 0% 
kamatozás mellett.

A. kamatadót az intézet fizeti.
Visszafizetések 10,000 koronáig minden időben azonnal, nagyobb 
összegeknél 1—2 napi felmondás elegendő. Felmondási díj 
nem számittatík. Váltóleszámítolás, amortizáció és bekebe­
lezési kölcsönök, továbbá lombard kölcsönök a legelőnyösebb 

feltételek mellett engedélyeztetnek.
Az intézet

a Misst! Magyar r
affiiiáit vállalata. Saját alaptőke 40 millió korona, mely összeg lehetove teszi 
a Néptakarékpénztárnak, hogy ügyfeleinek a legmesszebb menő előnyöket

és biztosítékot nyújtsa.

■KEVEKOTOKl
minden mennyiségben szállíthatók, zsákok, jutazsák-zsineg, 
szőlőkötözőfonál, komlózsineg, csomagolóvászon, waggonkötél, 
kötélgyártófonál stb. Legelőnyösebb beszerzési forrás:

Juta- és Kenderipar Részvénytársaság
Budapest V., Klotild-utca 22. Sürgönyeim : Vulpes Budapest.

modern szoba-, öves- és cimtáblaíesíö

Kossutli-tér 9. Telefon 171.

Olcsó és szép 
clmtáblák! I

Uj találmány, tartós és 
gyönyörű kivitelű cellu­
loid táblák minden szín­
ben, bármilyen betűkkel.

A ZALAEGERSZEGI KÉPVISELET

ZEIS1ER MIKSA
ZALAEGERSZEG :::

Kívánatra helyben és vidéken 
költségmentes miníabemvitatás!

LU

A technika legújabb vívmánya!

S

Vidéken

melynek alkalmazásával megszűnnek mindazok a kelle­
metlenségek, melyek az eddigi házi csengőkkel jártak. 
A csengő felszerelése a legegyszerűbb és bárki egyedül 
is végezheti. Ezen újdonsággal megszűnnek a Leclanche- 
eiemek s az ezek használatával járó folytonos költségek.

- hol nem áll a régi csengőkhöz szerelő rendelkezésre — nélkülözhetetlen. Kapható:

D. HORVATH IMRE ZALAEGERSZEGEN
Léporárusfiás. (sráRltpaiafedés.Telefon 54. Yeíefon 54.

Megjöttek a kerékpárok
és Hozzá mindennemű alkatrészek nagy választékban. Legfőbb minőségű < 
zésé anyagok, épületvasalások, elszigetelő lemezek, cementek festék és vasáruk.

— Épület- és műlakatos műhely. — — —
TeZhx;y Ti. CT-bócLa (KZaJsias Ágoston) .cLáj a Zalaegerszegen.


